
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ         

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 7ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ ΣΤΙΣ 29 ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 78/2023    

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

27.  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ  ΕΔΕΣΣΑΣ  ΣΤΗΝ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  (ΕΔΠ)  ΣΤΟ  ΠΛΑΙΣΙΟ  ΤΗΣ  ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΜΕ  Α.Π.  2545/10/10/2022  ΤΗΣ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ  Π3-77-4.1  «ΣΤΗΡΙΞΗ  ΓΙΑ

ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ LEADER (ΤΑΠΤοΚ- ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ

ΚΟΙΝΗΣ  ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  (ΣΣ  ΚΑΠ)  2023-2027  ΚΑΙ  ΟΡΙΣΜΟΣ

ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΜΕΛΟΥΣ ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΤΟΥ

Σήμερα Τετάρτη 29 Μαρτίου 2023 και ώρα 18.00 το Δημοτικό Συμβούλιο

συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, δια ζώσης και

μέσω τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 3.851/24.3.2023 έγγραφη

πρόσκληση του Προέδρου κ. Φίλιππου Γκιούρου, όπως ορίζουν οι διατάξεις του

άρθρου  67 του  Ν.  3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική  της Αυτοδιοίκησης  και  της

Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  –  Πρόγραμμα  Καλλικράτης», όπως  αυτό

αντικαταστάθηκε με το άρθρο 74 του Ν.4555/2018, τροποποιήθηκε και ισχύει, σε

συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136/9.7.2022),

Πριν  από  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  ο  Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι

συμμετείχαν  τα 16 από  τα 27 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και ονομαστικά

οι:      

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
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1 Γκιούρος Φίλιππος (Πρόεδρος) 9 Κετσιτζίδης Ιγνάτιος

2 Γιώγας Δημήτριος 10 Μούκας Σωτήριος

3 Δελής Αθανάσιος 11 Μουράτογλου Ιωάννης

4 Θεοδώρου Έλλη 12 Ρυσάφης Αντώνιος

5 Θωμάς Ευάγγελος 13 Σαμλίδης Μιχαήλ

6 Ιατρίδου-Βλαδίκα Αναστασία 14 Τσεπκεντζής Ιωάννης

7 Καραμάνη Δήμητρα 15 Τσιτσάγκας Χαράλαμπος

8 Κατσάρα-Βλάχου Μαρία 16 Χατζόγλου Ιωάννης

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

αν και κλήθηκαν νόμιμα
1 Πέτκου Αναστάσιος (Αντιπρόεδρος) 7 Ξυλουργίδης Αντώνιος
2 Γάτσης Χρήστος (Γρ/τεας) 8 Παπαδόπουλος Ελευθέριος
3 Καραπατσούδη Ελένη 9 Πασχάλης Αλέξανδρος
4 Κίτσου Ελένη 10 Ταμβίσκου Ευτυχία
5 Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος 11 Τζιάκος Δημήτριος
6 Μουστάκας Γεώργιος

Οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  κ.κ.  Ιωάννης  Μουράτογλου,  Δημήτριος  Γιώγας,

Ιωάννης  Χατζόγλου  και  Έλλη  Θεοδώρου,  συμμετείχαν  στη  συνεδρίαση  με  τη

διαδικασία  της  τηλεδιάσκεψης,  ενώ  ο  Πρόεδρος  και  οι  υπόλοιποι  παρόντες

Δημοτικοί Σύμβουλοι συμμετείχαν δια ζώσης.

Οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  κ.κ.  Κωνσταντίνος  Λαμπρόπουλος,   Γεώργιος

Μουστάκας  και  Ευτυχία  Ταμβίσκου,  συνδέθηκαν  ηλεκτρονικά  στη  συνεδρίαση

κατά  τη  διάρκεια  υποβολής  ερωτήσεων  προς  τον  Δήμαρχο  (πριν  την  έναρξη

συζήτησης των θεμάτων). 

Ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  κ.  Ελευθέριος  Παπαδόπουλος  συνδέθηκε

ηλεκτρονικά στη συνεδρίαση κατά τη διάρκεια συζήτησης του 20ου θέματος της

ημερήσιας διάταξης.

Στη  συνεδρίαση  προσκλήθηκαν  νόμιμα  οι  Πρόεδροι  των  Συμβουλίων

Δημοτικών  Κοινοτήτων για  τα  θέματα  που  περιλαμβάνονται  στην  ημερήσια

διάταξη και αφορούν τις αντίστοιχες κοινότητές τους και συμμετείχαν οι:

α. Έδεσσας κ. Πέτρος Γαλανός (δια ζώσης) 

β.  Άρνισσας  κ.  Νικόλαος  Παπαγιαννίδης  (συνδέθηκε  ηλεκτρονικά  στη

συνεδρίαση  κατά  την  έναρξη  συζήτησης  του  16ου θέματος  της  ημερήσιας

διάταξης). 

Στη  συνεδρίαση  συμμετείχε  με  τη  διαδικασία  της  τηλεδιάσκεψης  η

Πρόεδρος  της  Δημοτικής  Κοινότητας  Ριζαρίου  κα  Ευθυμία  Λυκίδου,  η  οποία

συνδέθηκε  στη  συνεδρίαση  κατά  τη  διάρκεια  υποβολής  ερωτήσεων  προς  τον

Δήμαρχο.
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Ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Γιάννου προσκλήθηκε και παρίσταται δια ζώσης

στη συνεδρίαση.

Στη  συνεδρίαση  συμμετείχε  δια  ζώσης  η  κα  Ουρανία  Πασιαλή,  τακτική

υπάλληλος του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών.

Ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε

την έναρξη της συνεδρίασης και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου άρχισαν να

συζητούν τα θέματα.

Μετά τη συζήτηση των θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης, τα θέματα της

ημερήσιας διάταξης συζητήθηκαν με την εξής σειρά:  20ο, 1ο – 24ο, 26ο, 25ο, 27ο &

28ο.

Ο Πρόεδρος θέτοντας προς συζήτηση το 27ο θέμα της ημερήσιας διάταξης,

έθεσε  υπόψη  των  μελών  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  τη  με  αριθμ.  πρωτ.

3865/24.3.2023 εισήγηση του Δημάρχου, η οποία έχει ως εξής:

«Την  10-10-2022  υπεγράφη  η  προκήρυξη   για  την  υποβολή  προτάσεων  στρατηγικής  τοπικής
ανάπτυξής με πρωτοβουλία τοπικών κοινοτήτων στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-77-4.1  «ΣΤΗΡΙΞΗ
ΓΙΑ  ΤΟΠΙΚΗ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  ΜΕΣΩ  ΤΟΥ  LEADER (ΤΑΠΤοΚ- ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΤΑΠΤοΚ-  ΤΟΠΙΚΗ  ΑΝΑΠΤΥΞΗ  ΜΕ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ  ΤΟΠΙΚΩΝ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ»  ΤΟΥ  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ  ΣΧΕΔΙΟΥ  ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  (ΤΑΠΤοΚ- ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΣ  ΚΑΠ)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ  2023-2027.  Η  Πρόσκληση  με   Α.Π.  2545  και   αριθμ.  ΦΕΚ
5361/Β/2022 αφορά στην επιλογή : 

 των περιοχών που θα ενισχυθούν στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-77-4.1 «Στήριξη για
τοπική  ανάπτυξη  μέσω  του  LEADER (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΤΑΠΤοΚ-  Τοπική  Ανάπτυξη  με  Πρωτοβουλία
Τοπικών Κοινοτήτων)» του Σ.Σ της ΚΑΠ» του Σ.Σ της ΚΑΠ

 των Ομάδων Τοπικής Δράσης και των εταιρικών σχημάτων όπου ανήκουν οι ΟΤΔ καθώς
και των ΕΔΠ που θα σχεδιάσουν και θα εφαρμόσουν τις στρατηγικές τοπικής ανάπτυξης 

 των  στρατηγικών  τοπικής  ανάπτυξης  με  πρωτοβουλία  τοπικών  κοινοτήτων  που  θα
εφαρμοστούν στις περιοχές αυτές

Όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς, στο πλαίσιο της εν λόγω πρόσκλησης, υποχρεούνται να υποβάλλουν
Φάκελο Α’ και Φάκελο Β’ ώστε η υποψηφιότητά  τους να είναι αποδεκτή.

Σύμφωνα με την πρόσκληση για την εφαρμογή του νέου προγράμματος  LEADER του Στρατηγικού
Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027, μία από τις αρμοδιότητες των Τοπικών
Ομάδων Δράσης (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΟΤΔ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ που θα υλοποιήσουν στην περιοχή τους τοπικό σχέδιο ανάπτυξης, σε επίπεδο
λήψης  απόφασης  για  την  υλοποίηση  και  ολοκλήρωση  του  προγράμματος  ώστε  να  πληρούν
υποχρεωτικά τις παρακάτω προϋποθέσεις είναι:

 Η  συγκρότηση  και  λειτουργία  Επιτροπής  Διαχείρισης  Προγράμματος  (ΤΑΠΤοΚ- ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΕΔΠ)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ  για  τη
διαχείριση των θεμάτων που αφορούν στην εφαρμογή του τοπικού προγράμματος. 

         Η  E.Δ.Π. θα πρέπει να ασκεί έλεγχο για την αποτελεσματική, αυτόνομη και πολυσυμμετοχική
υλοποίηση του νέου προγράμματος LEADER Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ
ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027. Ενδεικτικά οι  αρμοδιότητες της E.Δ.Π. η οποία είναι υπεύθυνη για την υλοποίηση,
εφαρμογή και ολοκλήρωση του προτεινόμενου τοπικού προγράμματος σε συνδυασμό με την λειτουργία
της εταιρείας είναι οι παρακάτω:

1. Εγκρίνει τον κανονισμό λειτουργίας της σύμφωνα με το δεσμευτικό πλαίσιο κανονισμού της Γ.Σ. της
ΑΝ.ΠΕ. έχοντας την δυνατότητα προσθήκης νέων διατάξεων στον κανονισμό.

2. Εγκρίνει το τελικό περιεχόμενο του νέου προγράμματος LEADER Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής
Αγροτικής Πολιτικής (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027 όπως αυτό θα προκύψει κατά τις Τεχνικές Συσκέψεις με
το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων.
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3. Εγκρίνει την Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με σκοπό την υποβολή προτάσεων από τους
εν δυνάμει τελικούς αποδέκτες.

4. Ελέγχει και συμπληρώνει εάν αυτό κριθεί αναγκαίο τα κριτήρια αξιολόγησης των έργων-ενεργειών
που έχουν καθορισθεί κατά την σύνταξη του νέου προγράμματος LEADER Στρατηγικού Σχεδίου της
Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027

5. Εγκρίνει τους φακέλους υποψηφιότητας των εν δυνάμει επενδυτών και την βαρύτητα των κριτηρίων
αξιολόγησης, πριν την δημοσιοποίησή τους από την Ο.Τ.Δ. της ΑΝ.ΠΕ.

6. Ορίζει  την  Επιτροπή  Αξιολόγησης  των  Φακέλων  Υποψηφιότητας  που  θα  απαρτίζεται  από
κατάλληλο επιστημονικό δυναμικό για την επιλογή των εν δυνάμει τελικών αποδεκτών (δημοσίων και
ιδιωτικών)  που  θα  υποβληθούν  στα  πλαίσια  του  τοπικού  προγράμματος,  καθώς  και  Επιτροπή
Παρακολούθησης, Ελέγχου και Παραλαβής των έργων/υποέργων του Προγράμματος.

7. Ορίζει την Επιτροπή Ενστάσεων επί της αξιολόγησης των φακέλων Υποψηφιοτήτων αποτελούμενη
από έμπειρο επιστημονικό προσωπικό επί των διαδικασιών αξιολόγησης προτάσεων

8. Παραλαμβάνει,  ελέγχει  και  αποφασίζει  επί  του  πορίσματος  της  Επιτροπής  Ενστάσεων  των
ενδιαφερόμενων  συνεργαζόμενη  με  το  Υπουργείο  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων,  την
Διαχειριστική Αρχή και τους ενιστάμενους επενδυτές.

9. Εγκρίνει  τους τελικούς αποδέκτες πράξεων με βάση την τεκμηριωμένη εισήγηση της Επιτροπής
Αξιολόγησης προτάσεων .

10. Ενημερώνει αιτιολογημένα τους υποψήφιους επενδυτές για την έγκριση ή απόρριψη της πρότασής
τους.

11. Δημοσιοποιεί  με  κάθε  πρόσφορο  μέσο  τα  αποτελέσματα  της  αξιολόγησης  των  υποψηφίων
επενδυτών.

12. Μεριμνά για την υπογραφή των επιμέρους συμβάσεων με τους τελικούς αποδέκτες-επενδυτές των
αξόνων και μέτρων του νέου προγράμματος  LEADER Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής
Πολιτικής (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027

13. Εγκρίνει  το  πρόγραμμα  ευρείας  δημοσιοποίησης,  ενημέρωσης  και  ευαισθητοποίησης  του
πληθυσμού κατά την διάρκεια υλοποίησης του νέου προγράμματος LEADER Στρατηγικού Σχεδίου
της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027.

14. Παρακολουθεί  μέσω της  Ομάδας  Έργου,  τους  τελικούς  αποδέκτες  σχετικά  με  την  τήρηση  των
υποχρεώσεων  που  έχουν  αναλάβει,  την  πορεία  υλοποίησης  του  φυσικού  και  οικονομικού
αντικειμένου κάθε έργου/υποέργου και του χρονοδιαγράμματός του.

15. Αποφασίζει για την ένταξη νέων έργων ή την απένταξη έργων λόγω αντισυμβατικής συμπεριφοράς
ή άλλης νόμιμης αιτίας.

16. Εγκρίνει την μεταφορά ποσών από άξονα σε άξονα, από μέτρο σε μέτρο ή από δράση σε δράση,
ανάλογα με τα ενδιαφέροντα των τελικών αποδεκτών και γενικά τροποποιεί το πρόγραμμα, εφόσον
απαιτείται και σύμφωνα με τις κατευθύνσεις και αποφάσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων, καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησής του.

17. Μεριμνά  για  την  εφαρμογή  των  διαδικασιών  χρηματοδοτήσεων-  χρηματορροών,  όπως  αυτές
προβλέπονται στις σχετικές αποφάσεις.

18. Υποβάλλει στην αρμόδια υπηρεσία της Διαχειριστικής Αρχής τα Τεχνικά Δελτία Δράσεων έργων του
Τοπικού Προγράμματος, τις συμβάσεις υλοποίησης έργων μεταξύ Ο.Τ.Δ. και τελικών δικαιούχων
του νέου προγράμματος LEADER Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ
2023-2027,  τις  αναγκαίες  εκθέσεις  παρακολούθησης  υλοποίησης  του  φυσικού,  οικονομικού
αντικειμένου του προγράμματος.

19. Αποδίδει και πραγματοποιεί τις πληρωμές, τις προβλεπόμενες επιχορηγήσεις προς τους τελικούς
αποδέκτες-επενδυτές ανάλογα με την πορεία υλοποίησης των επενδύσεών τους ύστερα από την
διενέργεια των απαιτούμενων ελέγχων.

20. Ελέγχει και παραλαμβάνει τα ολοκληρωμένα έργα του τοπικού προγράμματος.

21. Ορίζει, οργανώνει και πραγματοποιεί τις σχετικές αναθέσεις για την ενδιάμεση και εκ των υστέρων
αξιολόγηση του νέου προγράμματος LEADER Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής
(ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027.
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22. Εγκρίνει και δημοσιοποιεί τα τελικά αποτελέσματα των επιπτώσεων και των δεικτών ανάπτυξης του
συνολικού τοπικού προγράμματος καθώς και των διατοπικών και διακρατικών συνεργασιών.

23. Εγκρίνει  την  τελική  έκθεση  του  νέου  προγράμματος  LEADER Στρατηγικού  Σχεδίου  της  Κοινής
Αγροτικής Πολιτικής (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027.

24. Μεριμνά  για  το  άνοιγμα  και  την  κίνηση  των  απαιτούμενων  τραπεζικών  λογαριασμών  για  το
πρόγραμμα,  σύμφωνα με τις  υποδείξεις  της  Υπηρεσίας  Διαχείρισης.  Με απόφαση του Δ.Σ.  της
Ο.Τ.Δ. και τη σύμφωνη γνώμη της ΕΔΠ δύναται να εξουσιοδοτηθεί για την ενέργεια αυτή ανώτερο
διευθυντικό στέλεχος της υπηρεσιακής δομής της (κατά την κρίση της), και όχι μέλος της ΕΔΠ. Στην
περίπτωση της εξουσιοδότησης η απόφαση θα δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

25. Διευκολύνει τους ελέγχους όλων των αρμοδίων οργάνων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων, του ΥΠΟΙΟ και της Ε.Ε.

26. Συνεργάζεται  μόνιμα  και  εποικοδομητικά  με  τις  Περιφερειακές  και  Εθνικές  Υπηρεσίες  που
εμπλέκονται στην Υλοποίηση των δράσεων και έργων του προγράμματος.

 Η  Σύσταση  /  συγκρότηση  της  Επιτροπής  Διαχείρισης  του  τοπικού  προγράμματος
(ΤΑΠΤοΚ- ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΕ.Δ.Π.)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ

         Σύμφωνα με το σημείο 6 της παραγ. 4.1 : Η εταιρική σχέση πρέπει να είναι σύμφωνη με τα
προβλεπόμενα στο άρθρο 31 του Κανονισμού (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΕΕ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2061/1060 ως προς τη δομή και τη σύνθεση της ή
να προτείνουν  Επιτροπή Διαχείρισης  Προγράμματος  (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΕΔΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ  ως επίπεδο  λήψης αποφάσεων για  τη
διαχείριση και εφαρμογή  των τοπικών προγραμμάτων. Το επίπεδο λήψης αποφάσεων ή η ΕΔΠ πρέπει
να  αποτελείται  από  εκπροσώπους  Δημοσίων  και  Ιδιωτικών  τοπικών  κοινωνικοοικονομικών/
περιβαλλοντικών  συμφερόντων,  στην  οποία  ούτε  ο  δημόσιος  τομέας  ούτε  καμία  ενιαία  ομάδα
συμφερόντων  δεν  αντιπροσωπεύει  ποσοστό  άνω  του  49%  των  δικαιωμάτων  ψήφου  και  να
προτείνονται μέσω της «από κάτω προς τα επάνω» προσέγγιση ως προϊόν διαβούλευσης με τους
αντιπροσωπευτικούς  φορείς  της  περιοχής  και  τον  τοπικό  πληθυσμό.  Στην  σύνθεση  του  επιπέδου
λήψης αποφάσεων / ΕΔΠ , με δεδομένη την βαρύτητα που αποδίδει η Κοινή Γεωργική Πολιτική σε
θέματα καταπολέμησης της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού στις αγροτικές περιοχές, πρέπει
να  συμμετέχει  τουλάχιστον  ένας  φορέας  που  εκ  του  καταστατικού  του  δραστηριοποιείται  στους
σχετικούς τομείς. Παράλληλα από την πρόσκληση, προτείνεται η ενίσχυση της συμμετοχής των μελών
της ΕΔΠ ως προς την εκπροσώπησή της με μέλη γυναίκες και νέους κάτω των 40 ετών. Ως εκ τούτου,
απαιτείται  στη  σύνθεση της ΕΔΠ να συμμετέχει  τουλάχιστον μία γυναίκα ή ένας νέος.  Το επίπεδο
λήψης αποφάσεων μπορεί  να συμπίπτει  με το Διοικητικό Συμβούλιο (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΔ.Σ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ του φορέα εφόσον αυτό
καλύπτει την αναγκαία σύνθεση. Σε αντίθετη περίπτωση, ως επίπεδο λήψης απόφασης ορίζεται ειδική
επιτροπή  με  απόφαση  των  αρμοδίων  οργάνων  του  φορέα  η  σύνθεση  της  οποίας  ικανοποιεί  το
ανωτέρω  ποσοστό.  Όλες  οι  αρμοδιότητες  που  μεταβιβάζονται  στην  ΕΔΠ  στοχεύουν  στην
αποτελεσματική υλοποίηση των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς.

Δεδομένου ότι η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Αναπτυξιακής Πέλλας Αναπτυξιακή Α.Ε.
ΟΤΑ  (ΤΑΠΤοΚ- ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΑΝ.ΠΕ)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ δεν  ικανοποιεί  την  προϋπόθεση  ότι  καμία  ενιαία  ομάδα  συμφερόντων  δεν
αντιπροσωπεύει  ποσοστό  άνω  του  49%  των  δικαιωμάτων  ψήφου,  ως  επίπεδο  λήψης  απόφασης
πρέπει  να  οριστεί Επιτροπή  Διαχείρισης  Προγράμματος  (ΤΑΠΤοΚ- ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΕ.Δ.Π)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ, η  σύνθεση  της  οποίας  να
ικανοποιεί το ανωτέρω ποσοστό και τους όρους και προϋποθέσεις της πρόσκλησης στην οποία θα
μεταβιβαστούν  όλες  ανεξαιρέτως  οι  αρμοδιότητες  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  της  Αναπτυξιακής
Πέλλας Α.Ε. για την αποτελεσματική υλοποίηση του προγράμματος στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-
77-4.1 «ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ LEADER (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΤΑΠΤοΚ- ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ  ΤΟΠΙΚΩΝ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ»  ΤΟΥ  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ  ΣΧΕΔΙΟΥ  ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027, όπως αυτές ορίζονται από την υπ΄ αριθμ. 2545/5361/Β/
10.10.2022 πρόσκληση (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΦΕΚ 5361/Β/2022)» του Σ.Σ της ΚΑΠ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και θα εξειδικευτούν
βάσει  του  εθνικού  θεσμικού  πλαισίου.   Επιπρόσθετα  κατά  τον  ορισμό  της  επιτροπής  πέραν  των
ανωτέρω πρέπει να ληφθούν υπόψη  : 

α)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ    το σημείο 6 της παραγ. 4.1 της πρόσκλησης σύμφωνα με την οποία : «Στην σύνθεση του επιπέδου
λήψης αποφάσεων /  ΕΔΠ, με δεδομένη την βαρύτητα που αποδίδει  η Κοινή Γεωργική Πολιτική σε
θέματα καταπολέμησης της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού στις αγροτικές περιοχές, πρέπει
να  συμμετέχει  τουλάχιστον  ένας  φορέας  που  εκ  του  καταστατικού  του  δραστηριοποιείται  στους
σχετικούς τομείς και παράλληλα  προτείνεται η ενίσχυση της συμμετοχής των μελών της ΕΔΠ ως προς
την εκπροσώπησή της με μέλη γυναίκες και νέους κάτω των 40 ετών» 
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β)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ   Το κριτήριο επιλεξιμότητας με α/α 10 σύμφωνα με το οποίο : «Στη σύνθεση του επιπέδου λήψης
αποφάσεων  /  ΕΔΠ,  συμμετέχει  τουλάχιστον  ένας  φορέας  που  εκ  του  καταστατικού  του
δραστηριοποιείται στον κοινωνικό τομέα καθώς και μια γυναίκα ή ένας νέος κάτω των 40 ετών»

γ)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ   Το κριτήριο Γ1 

ΑΑ/
Α

ΚΡΙΤΗΡΙΟ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΒΑΘΜΟΥ ΒΑΘΜΟΣ ΒΑΡΥΤΗ
ΤΑ

1 Συμμετοχή
εκπροσώπων
οικονομικών και
κοινωνικών
ομάδων  της
περιοχής  στο
επίπεδο  λήψης
αποφάσεων

Συμμετοχή Α΄ Βαθμού Τοπ. Αυτοδιοίκησης (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣυμμετοχή ΟΤΑ
Α΄  Βαθμού  της  περιοχής  παρέμβασης  :  20  βαθμοί,
διαφορετικά 0 βαθμοί)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 0 ή 20

     5%

Αγροτικών  φορέων  (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλίασυνεταιρισμών,  ενώσεων,  συλλόγων
κλπ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ  (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣυμμετοχή  τουλάχιστον  ενός  αγροτικού  φορέα  :  20
Βαθμοί, διαφορετικά 0)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 0 ή 20

Εμπορικών  φορέων  (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλίαεπιμελητήρια,  συλλόγων  κλπ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ
(ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣυμμετοχή  του  τουλάχιστον  ενός  φορέα  :  20  βαθμοί,
διαφορετικά 0 βαθμοί)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 0 ή 20

Περιβαλλοντικών  φορέων  (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣυμμετοχή  τουλάχιστον  ενός
φορέα : 20 βαθμοί, διαφορετικά 0 βαθμοί)» του Σ.Σ της ΚΑΠ

0 ή 20

Πολιτιστικών φορέων (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣυμμετοχή τουλάχιστον ενός φορέα :
20 βαθμοί, διαφορετικά 0 βαθμοί)» του Σ.Σ της ΚΑΠ

0 ή 20

δ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ Το κριτήριο Γ2

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΟ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΒΑΘΜΟΥ ΒΑΘΜΟΣ ΒΑΡΥΤΗ
ΤΑ

Ισόρροπη
εκπροσώπηση
μελών

Συμμετοχή γυναικών ή / και νέων (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλίακάτω των 40 ετών)» του Σ.Σ της ΚΑΠ στην
ΕΔΠ

     0  ή
100

    4%

         Επειδή το Δ.Σ της ΑΝ.ΠΕ. δεν πληροί τις παραπάνω προϋποθέσεις προκειμένου η
υλοποίηση  να  είναι  αποτελεσματική,  αυτόνομη  και  πολυσυμμετοχική  σύμφωνα  με  τις
εγκυκλίους  που  ορίζουν  τους  όρους  εκπόνησης  της  πρότασης,  το  Δ.Σ.  της  εταιρείας  στην
συνεδρίασή  του  Νο  318/10.10.2023  αποφάσισε  ομόφωνα  τον  ορισμό  11μελούς  Επιτροπής
Διαχείρισης Προγράμματος με εκπροσώπους των παρακάτω φορέων η σύνθεση της οποίας
πληροί όλες τις προϋποθέσεις.

1 ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ

2 ΔΗΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

3 ΔΗΜΟΣ ΑΛΜΩΠΙΑΣ

4 ΔΗΜΟΣ ΣΚΥΔΡΑΣ

5 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΕΛΛΑΣ

6 ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΛΛΑΣ

7 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΑΛΜΩΠΙΑΣ  «ΑΛΗΣΜΟΝΗΤΕΣ ΠΑΤΡΙΔΕΣ»

8 ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΑΛΙΟΥ ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ
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9 ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ «Φ.Ο.Ε.»

10 ΚΕΝΤΡΟ  ΠΡΟΛΗΨΗΣ  ΤΩΝ  ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ  ΚΑΙ  ΠΡΟΑΓΩΓΗΣ  ΤΗΣ
ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ Π.Ε. ΠΕΛΛΑΣ  «ΟΡΑΜΑ»

11 ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΕΔΕΣΣΑΣ  «Ε.Ο.Σ.Ε.»

Για όλα τα  παραπάνω εισηγούμαι:  Α)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ τη  συμμετοχή του  Δήμου Έδεσσας στην ως άνω Επιτροπή

Διαχείρισης  Προγράμματος  (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΕΔΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ  στο  πλαίσιο  της  πρόσκλησης  εκδήλωσης  ενδιαφέροντος  του

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων με Α.Π. 2545/10/10/2022  και  αριθμ. ΦΕΚ 5361/Β/2022

της  παρέμβασης  Π3-77-4.1  «ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ  ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ LEADER (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΤΑΠΤοΚ-

ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ

ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΤΑΠΤοΚ- Τοπική Ανάπτυξη με ΠρωτοβουλίαΣΣ ΚΑΠ)» του Σ.Σ της ΚΑΠ 2023-2027 και Β)» ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ τον ορισμό ενός  τακτικού μέλους

με τον  αναπληρωτή του». 

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στον Δήμαρχο κ. Δημήτριο Γιάννου, ο οποίος

πρότεινε να ορισθεί ως τακτικό μέλος της αναφερόμενης επιτροπής ο Δημοτικός

Σύμβουλος κ. Μιχαήλ Σαμλίδης και ζήτησε από τον επικεφαλής της δημοτικής

παράταξης  «Κοινωνία  σε  Κίνηση»  κ.  Ιωάννη  Τσεπκεντζή  να  προτείνει

αναπληρωματικό μέλος.

Κατόπιν,  δόθηκε  ο  λόγος  στον  επικεφαλής  της  δημοτικής  παράταξης

«Κοινωνία σε Κίνηση» κ. Ιωάννη Τσεπκεντζή,  ο οποίος πρότεινε να ορισθεί  ως

αναπληρωματικό μέλος ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αθανάσιος Δελής.

Ενόψει  των  ανωτέρω  ο  Πρόεδρος  καλεί  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  να

αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω καθώς και τις

διατάξεις των άρθρων 93 του Ν.3463/2006 και 65 του Ν. 3852/2010 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ο μ ό φω ν α

Α. Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Έδεσσας στην Επιτροπή Διαχείρισης

Προγράμματος (ΕΔΠ) στο πλαίσιο της πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος του

Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  &  Τροφίμων  με  Α.Π.  2545/10/10/2022   και

αριθμ.  ΦΕΚ  5361/Β/2022   της  παρέμβασης  Π3-77-4.1  «ΣΤΗΡΙΞΗ  ΓΙΑ  ΤΟΠΙΚΗ

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕΣΩ ΤΟΥ LEADER (ΤΑΠΤοΚ-  ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

ΤΟΠΙΚΩΝ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ)»  ΤΟΥ  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ  ΣΧΕΔΙΟΥ  ΤΗΣ  ΚΟΙΝΗΣ  ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027. 

Β.  Ορίζει  ως  τακτικό  μέλος  της  ανωτέρω  επιτροπής  τον  Δημοτικό

Σύμβουλο Μιχαήλ Σαμλίδη και  αναπληρωτή του τον Δημοτικό Σύμβουλο Αθανάσιο

Δελή.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χαράλαμπος Τσιτσάγκας έδωσε λευκή ψήφο. 
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Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό  78/2023

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ

Ακριβές απόσπασμα 

Έδεσσα  6.4.2023

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

 Γιώγας Δημήτριος, Δελής Αθανάσιος, Θεοδώρου 

Έλλη, Θωμάς Ευάγγελος, Ιατρίδου-Βλαδίκα 

Αναστασία, Καραμάνη Δήμητρα, Κατσάρα-Βλάχου 

Μαρία, Κετσιτζίδης Ιγνάτιος,  Λαμπρόπουλος 

Κωνσταντίνος, Μούκας Σωτήριος, Μουράτογλου 

Ιωάννης, Μουστάκας Γεώργιος, Παπαδόπουλος 

Ελευθέριος,  Ρυσάφης Αντώνιος, Σαμλίδης Μιχαήλ, 

Ταμβίσκου Ευτυχία, Τσεπκεντζής Ιωάννης, 

Τσιτσάγκας Χαράλαμπος, Χατζόγλου Ιωάννης,

Αποδέκτες προς ενέργεια: 

          - Γραφείο Δημάρχου 

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά):

- Οριζόμενους Δημοτικούς Συμβούλους

- Προϊστάμενο Δ/νσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης, Πληροφορικής & 

Τοπικής οικονομικής ανάπτυξης  Δ. Μεταξά

- Προϊστάμενο Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης Ι. Λυτρίδη

- Αντιδήμαρχο Αγροτικής ανάπτυξης και Πολιτικής προστασίας  Μ. Σαμλίδη
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